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LÉGIM ABB.
— Táviratok és telefon-hirek —

A kolozsvári választás.
Koloasvár, aug. 7. A kolozsvári 

első választókerületben,\^rrté1yf/i6k>)nandá-
tuma Pisztóry Mór orsza5gyírt?si képvi­
selő elhunytával üresedett meg, ma volt 
az uj képviselőválasztás. Négy jelölt állott 
szemben egymással, még pedig: Böhm 
Mihály, Deák Albert, Hevesi József és 
Kecskeméty István. A választás délelőtt 9 
órakor kezdődött. Délben a szavazatok 
aránya a következő volt:

Böhm Mihály 24
Deák Albert 94
Hevesi József 59
Kecskeméty István 166 

Délután háromnegyed ötkor a kö­
vetkező volt a szavazatarány :

Böhm Mihály 355 
Deák Albert 235 
Hevesi József 236 
Kecskeméty István 399 

A választás este nyolez órakor tel­
jes rendben ért véget. Abszolút többsé­
get a jelöltek egyike sem kapott, hanem
pótválasztás lesz Bóhm Mihály is Kecske- 
mély István kozott.

Nagy befolyással volt a választásra 
Apáthy István egyetemi tanárnak Nápoly- 
ból küldött nyílt levele, amelyben arra 
inti a választókat, hogy Deák Albertre ne 
szavazzanak, mert haladópárti és szabad- 
elvüpárti elemek állanak mögötte.

Apponyi Albert gróf beszámol^)*.
Budapest, aug. 7. Apponyi Albert 

gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ma este eberhardi birtokára utazott, ahol 
szabadságát tölteni fogja. Apponyi gróf 
szeptemberben visszatér Budapestre és 
innen nyomban Jászberénybe utazik, hogy 
választói előtt beszámoljon a politikai 
helyzetben beállott uj fordulatról Beszé­
dét országszerte nagy érdeklődéssel vár­
ják Egyébként szeptemberben lesz 25 
esztendeje, hogy Apponyi Albert grófot 
Jászberényben első ízben megválasztották 
országgyűlési képviselővé.

A telefon olcsóbbá tétele.
Budapest, aug. 7. A telefon olcsóbbá 

tételére vonatkozó törvényjavaslat már 
kidolgozás alatt van a kereskedelem ügyi 
minisztériumban. A törvényjavaslatot Kos­
suth Ferencz már októberben a képvise­
lőház elé fogja terjeszteni.

Csendélet a Társadalomtudományi 
Társaságban.

Budapest, aug. 7. A Társadalom- 
tudományi Társaság mai közgyűlésén tu­
domásul ve Ve Andrássy Gyula gróf elnök le­
mondását és megbotránkozással utasította 
vissza az elnökség ellen szórt rágalmakat. 
Többek közt felszólalt Pikier Gyula dr. 
egyetemi tanár, alelnök is és beszédében 
azt a kifejezést használta, hogy „ Woljner 
Pál hazudik“. E kifejezés miatt Wolfner 
Pál Pikier Gyulát provokáltatta.

i TENGERPART“ TARCZÁJA
(jy illőiét.

— Lengyelből. —
Végighaladt a pusztaságon s nem törődött 

az esővel, melyet a szél az arczába csapott. 
Korán megószúlt feje körül csak úgy lobogott 
fehér haja. A fergeteg, meg a megtorlás, a 
bosszú vágya ösztönözte őt előre. Meg-meg- 
botlik a sötétben, egyszer el is esett már. de 
azért csak megy tovább. Hova ? Hiszen nem 
is látja az utat. De mit törődik ő ezzel? A 
gyűlölet, amely egyre előre ösztönzi, majd 
megmutatja neki az utat. Lihegve, véresen, — 
hiszen annyit elesett már — őrülten rohan to­
vább. Oda, ahol lelki szemeinek véres ösztöne 
közelebb varázsolja neki a czélt, amely után 
igyekszik.

Hét éve annak, hogy a katonasághoz 
ment s hogy Katja övök szerelmet esküdött 
neki. Amikor azonban uj esztendőre hazatért, 
Katja már menyasszonya volt a szia rószta 
fiának.

Eleinte tombolt, mint az őrült. Miért is 
nem értesítettek erről idejében ? De én istenem, 
ki tud irni a Don völgyében ? A pópa talán, 
meg a sztaroszta is, de hát ezeknek volt rá 
okuk, hogy ne Írjanak. Miután első fájdalmát 
kitombolta Dankó a szülői házban, elhatározta, 
hogy a hütelent megvetéssel sújtja. Nem sza-

; bad megtudnia, mennyit szenvedett miatta ! A 
következő vasárnap ő volt a legzajosabb a 
táncznál, a legvidámabb. A legények és leá­
nyok nem látták vérző szivét, ők csak moso­
lyát láttak, nevetései hallották. S csodának 
tartottak ezt, amit nem tudnak megérteni.

Másnap Dankó visszatért ezredéhez. Eleinte 
jól ment minden. A szigorú fegyelem, a sok 

j munka nem engedte felszínre kerülni benne a 
! vészes indulatokat. De ménnél inkább köze- 
: ledett az esküvő napja, annál szomorúbb, ke- 
! délytelenebb lett s a lakodalom napján egy-
I szerre csak eltűnt a kaszárnyából.

Szülőfalujában ez alatt az orosz paraszt- 
szokás tejes pompájával megtartották a lako­
dalmat. A pópa megáldotta az ifjú párt, az uj 
otthon ajtajában valaki átnyújtotta neki a szo­
kásos kenyeret és sót. Ekkor kiáltás hallat­
szik, rekedt orditás s Dankó, aki észrevétle­
nül idáig jutott, letépi hűtlen kedvesének fejé­
ről a koszorút, kezei a széles lánczokkal éke­
sített nyakat keresik, hogy megfojtsák azt, hal­
vány, véresre harapott ajkairól állati, vad han­
gok törnek elő.

Mikor újra észméletre ébredt Dankó, már 
a katonai kórházban találta magát. A szöke­
vény üldözésére kiküldött kozákok még jókor 
érkeztek, hogy a félig agyonvert embert kira­
gadják a nekidühödt lakodalmi tömeg kezei 
közül. Katja ezalatt félreállt s lakodalmi díszét 
igazgatta.

Két héttel később Dankó már elhagyhatta 
a kórházat. Ötven korbácsütés és egy délszi-

Kivándorlók pusztulása.
Madrid, aug. 7. A tengerészetügyi 

minisztérium távirati jelentést kapott a 
„Sirio" olasz kivándorlóhajó menekültjei­
ről. A jelentés szerint a megmentett uta­
sok közt van 358 olasz, 40 spanyol, 10 
arab, 14 osztrák, 4 argentinjai, 4 görög 
é*s 2 montenegrói. Tizenkilencz menekült­
nek a kilétét még nem állapították meg.

Madrid, aug. 7. A „Sirio“ katasz­
trófájáért a hajó kapitányát és két tiszt­
jét teszik felelőssé. Letartóztatták őket és 
megindították ellenük a bűnvádi eljárást, 
mert a katasztrófánál nem teljesítették 
kötelességüket és nem törődtek az utasok 
megmentésével. Azt a hirt, hogy a hajó 
kapitánya a szerencsétlenség pillanatában 
a parancsnoki hídon agyonlőtte magát, 
hivatalosan mcgczáfo’ják.

Madrid, aug. 7. Eddig 200 holt­
testet fogtak ki a tengerből. Az áldozatok 
között igen sok az asszony és a gyermek. 

\ A megmenekültek közt óriási a kétségbe­
esés. Sokan közülük megőrültek.

Szerelmi dráma.
Temesvár, aug. 7. Tragikus sze­

relmi dráma játszódott le ma Temes­
váron. Szirvay Andor nagyváradi építész 
jegyesével, Cserny Rózával Temesvárra 
érkezett, hogy meglátogassa menyasszonya 
édesanyját. In megismerkedett leendő 
sógornőjével, Cserny Eliz varrónővel, 

j akibe beleszeretett. A menyasszonyt vég- 
I telenül bántotta a dolog, különösen, mi-
! bériAi csapathoz való áthelyezésé volt a bün-
j tetés a szökésért. Ezután hét olyan esztendő 
! következett, a milyennel rosszabbat meg a 

száműzettek sem ólne< át. De Dankó stoikus 
nyugalommal viselte sorsát. Az ő léikében csak 
egy érzés élt még, lángoló gyűlölete és bosszú­
vágya. Édes anyja ezalatt meghalt s a pópa 
elküldte neki édes anyja utolsó üzenetét: hogy 
bocsásson meg azoknak, akik megbántották, 
mert a gyűlölet tönkre fogja tenni egesz éle­
tet. De a jó öreg levele csak az ellenkezőt 
érte el, mint amit akar.. Az is ott állt benne, 
hogy Katja boldog s hogy már anyává lett. 
Ez pedig csak fokozta a Dankó fájdalmat.

A fegyenczcsapatnal meg sohasem volt 
ilyen buzgó és lelkiismeretes katona, mert meg 
senki úgy nem vágyott a szabadságra, mint 
ő. Hiszen ha szabad lesz, kielégítheti bosz- 
szuvágyát I

Dankó néhány óra előtt érkézéit szülő­
falujába. De a korán megőszült, megöregedett 
emberben senki sem ismerte meg a délezeg 
katonát. A korcsmában Katja után tudakozó­
dott, de azt mondták neki, hogy a szomszéd 
faluba ment, beteg anyja látogatására. Az ura, 
aki most atyja helyett sztaroszta lett, egyedül 
van otthon magános pusztai lakában.

Dankó arra felé vette útját. Igen, ez lesz 
a legördögibb bosszú. Ho'nap ha az asszony 
hazatér, hadd talá'ja verbe fagyva lorr ón sze­
retett urát. De vaijon kitalálja-e kinek a müve 
ez ? . . . Ah, bizonyára I . . . Es pihenés
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dőn ó-zre vette, hegy nővére is viszonozze 
Ssirvay vonzalmát Elkeseredésében 
vit.iolt ivott. Midiin Cserny Eli/, ezt 
megtudta, szintén «/< 'gmcrgtsle magi/ 
foszjoroldattal. A két leányt haldokolva 
szállították a városi kórházi) i.

Nagy tűz Stettinben.
Stettin, . ug 7. A város i nktárne- 

gyedvben tegnap óta óriás tűzvész dühöng. 
Tíz r.i.gv Iaktár és az (»der.' bid's« tel­
jese:: elpusztult. A tűz egyre terjed.

Hlőíizetési felhívás.
...V Tengerpart“. I min. egyesien reg- 

geh magva? ! *t; hapj , az ií'Wp- v> vasárnapi)-
iponkint reggel

hat urakor '< e
Elóíizctésl árak..

Hely ben há. húz hordva, vagy vidékre pos­
tán küldve :

Kérsz n rr...................................................21 korona
Kél évrr ...... 12
Nrijrili'irr.................................... •>
Ke> hónapra.................................... 2

leve» s/.uii ara (» tiller.
A fiumei állami- es magon tiszt viselőket 

abban a kedvezményben rvszesitiük, hogy a
lap 11 korona 10 fillérért, s. h..t havi
ei ! . • 1 korona 20 fillérért kaplak
Túszhoz hordva.

K; 'hetest bármely naptól i.e'dve lolvesz
„A Tengerpart“ kiadóhivatala

Kiült':e. Ríva S.ápáry, Adria-palota.

kí lom í:i j:.
Személyi fair La/ti György dr. va- 

io- y.aha. 1 ).airv 'S : 1 .■ i hős zu i> szabadságra 
e'iaazutt Fiumébó'. A főorv..st távolléte alatt 
Siihieh Atmm di. I >gja helyettesíteni.

A dalmát helytartó Fiúméban
Nardt Ili dalmát he'ytartó ma reggel Becsből 
Fiúméba érkezeit cs « rá várakozó «Dalmát» 
yachttal mindjárt tovább utazott Zárába.

A központi választmány, mint 
mar jelentettük, holnap, szerdán délben l'io 
Ferencz dr. polgármester elnöklete alatt ülést 
tart, amelyen a muH ülésén hozott határoza­
tok ellen beadott felszólamlásukat fogják 
tárgyalni.

A városi zenekar nem megy Buda­
pestre A városi zenekarnak Szent 1-tván- 

, napja alkalmából, augusztus 18-ára terv ezett 
budapesti kiranduálsa elmarad. A nyári hajó- 

:nij ugyanis épp akkor log Fiúméban időzni s 
! i, hajúraj tiszteletére rendezendő ünnepségeken 
, reszt lop venni a városi zenekar is. Azoknak, 
ulus a kirándulásra jegyüket már megváltották, 

•a jegy árát visszatérítik.
Magyar zenemii sikere Ab 

báziában Vasárnap, folyó hó 5-én a 
íürdözeneknr rendes hangversenyén megismé­
telte Major J. Gyula mar múltkor előadott 
Magyar rapstódiajal, amelyet ezúttal is le.kés 
tapssal tagadtak. A jelenvolt magyarok zajos 
ováczi"baii rés/.Csitettek az ott időző szerzőt, 
aki csaladjával már a legközelebb elutazik 
Va unduiul. ahol eddig nyaralt.

Kinevezés A hivatalos lap jelen­
te-e s, érint a király Szobovios Fajos miniszteri 
tanácsosi vzimmel felruházott osztálytanácsos­
nál-. aki e ekkcl ezelőtt a fiumei kormányzó- 
sápnál volt hivatalban, a miniszteri tanácsosi 
jel eget adományozta.

— Megjött a »Pannónia« A kiván­
dorlókat szállító »Pannónia« Cunard-gőzüs ma 
délután ö órakor a fiumei kikötőbe érkezett. A 
kivundorivhajo 121 visszavándorlól hozott 
Ameiikából, akik Triesztben szálltak partra. 
Triesz'd-cn 84 kivándor'ó szállt fel a hajóra.

— Kirándulás Vegliába F hó 12-én, 
v asárnap, a Magyar-hon at tengeri gőzhajózási 
részvényt!.:-asag tengeri kirándulást rendez 
Vegliába az .ittam búcsú alkalmából. Indulás 
Fiúméból reggeh visszatérés Vegliából este.

Haj éj áratok menetrendváltozása
A Magyar-horvai tengeri gőzhajózási részvény- 
taisasag a következő menetrendváltozásokat 
teszi közzé :

. I fiúmé— czirkvenicza— novii vonaton aug. 
10-.töi kezdve a következő menetrend lép 
eleibe : Indulás Fiúméból délelőtt 9 órakor es 
délután 5 érakor Indulás Noviból hajnali 5 
órakor es délután I urakor.

.! buccani vonalon augusztus hó lo-ától 
kezdve az első tárat i dulása Buccariból reg­
gel fi óra 15 peiczkor, mig a második járat 
indu!ása es érkezése változatlan marad.

— A népkönyvtárt bezárták A nép­
könyvtár vezetősége tudatja, hogy a nagy- hő­
ség miau a könyvtár szeptember hó elsejéig 
zárva lesz.

— A czápal Mar napok óta beszéltet 
mag iról a czápa. Víg n úszkál a Quarnero- 
ban s időközönkint (öl-földugja kiváncsi fejét 
hol itt, hol amott, hogy- az emberek közt kö­
rülnézzen. De amíg eddig csak tisztes távolban 
maradt, ezúttal tolakodásnak nevezhető dolgot 
követett el. A révhivatal ugyanis hivatalos je­
lentésben tudatja, hogy a M tria Terézia-m ilo 
végénél egv harmadfél meter hosszúságú czá- 
pát hitta t. Tessék tehát óvakodni a fürdésnél I

— Elgázolt vasúti ÓT. Dugaresa ál­
lomáson, mint Károlyv árosból jelentik, tegnap­
előtt halálos v égii szerencsetlensegnek lett az 
áldozata egy ottani vasúti őr. A szerencsétlen 
ember egy társával tricziklire ült. hogy a 
pályát megvizsgálja. Amint a vasúti pályatest 
egy kanyarulatához érték, szembejött velük a 
fiumei tehervonat. Pillanat alatt lefordították a 
tricziklit a sínekről, s az egyik szerencsésen 
íelrcugro't a vonat elől, de a vasúti őrnek 
már nem volt elég ideje a menekülésre. A 
tehervonat keresztülgazolt rajta s borzalmasan 
összeroncsolta Holttestét Dugauresában temet­
tek el. A szere .esetlen embert feleségén kv ül 
öt kis gyermeke gyászolja.

— A lakótárs. Sugliau Dús in kiván­
dorlónak szombaton 334 korona készpénze 
tűnt el az Albergo Popolareban levő lakásáról. 
Hlandy Szilárd kivándorlónak ugyanaznap ka­
lap a es felöltője vált kámforra. Mindketten 
kutatni kezdtek s Hlandy meg is tahiba kalap­
ját Marosi Antal brassói illetőségű, 31 éves 

! péklegénynél, aki szinten az Albergoban lakott. 
A felöltőjét azonban nem találta meg. Marosi 
egv szobában lakott Sugliannal, aki ebből ki­
indulva, feljelentést tett a rendőrségen Marosi 
ellen, akit le is tartóztattak. Kihallgatása so­
rán nem tudta magát igazolni s Írásai egyál­
talán nem voltak. Azt vallotta, hogy foglalko­
zása nincs s egy hét előtt jött Fiúméba láto­
gatóba. Megmotozásakor 00 koronán felüli 
készpénzt, arany ékszereket és két csomag já­
tékkártyát találtak nála. Több tanú egybe­
hangzóan bizonyította, hogy Marosi hamis 
kártyás. Ezenkívül Hlandy vallomásából kide­
rült, hogy Marosi külföldre szóló útlevelét 
egv hadkötelezettsége előtt áiló legénynek 
pénzért eladta, igv elősegítvén annak Ameri­
kába való kiszökését. Ma újból kihallgatta a 
rendőrség Marosit, aki konokul tagadta az 
ellene felmerülő vádakat. Minthogy bűnösségét 
bebizonyítani nem tudják, a rendőrség ma dél­
után 6 órakor szabadlábra helyezte Marosit, 

i valószínű azonban, hogy illetőségi helyére 
, fogják tolonczolni.

— Hajók forgalma. Ma a kikötőnkbe
nélkül, sebesen rohan tova 
kábán .

-ötét éjsza- gyermek mosolyog s álmában dadogva ejti ki 
a szót: anyám . . .

nie ' Hogy mi lesz aztán vele. az úgyis egyre 
megy.

_ .. , , , , , . , , , . Anyum II! Reszkető utjai közül kiesik aSzürkén varnak el az ócska haznak tatai , . ,_■ . . ,, . ■ , .. , kés. Igen, így aludt o is sok sok even at saz elteli, vil amokkal tellett mennvbohozattol. , , - ... ,“ , ’ , , , , , , , . ., ... álmában így mosolygott o is az odes anyjara.Nesztelen leplekkel közeledik. Meg kel! ot ol- .. , • ,... * r , ...... .. .. ....... Es ha visszajött a földekről, a gyermeki bol­
dogságnak milyen érthetetlen dadogásával fu­
tott elébe I Most már meghalt ő is. Talán 

Lg.\ alacsony ablak ny itin ad, hi an mar a;.evtj mert fiából földönfutó lelt. És ő, 5 a 
nyomasztó nagyon a .ex égő, - egy éjjeli lampa szerencsétlen, egy másik gyermek ágyánál áll 
gyengén \i:agit a szobában. Danko egy ugiás- cs egv másik anyát akar megfosztani legdrá- 
sal fent terem az ablakpárkányon, egy pillanat- ‘gabb kincsétől 1
ta. későbben reál bent van a szobában. Nagyot nyögött es kezébe temette arczát.

Minden csendes. Csak a megkötő tölt ebek Évek óta most pergelt először köny a szemé- 
vonitanak az éjszakában. De ki törődik a bői. Görcsös remegés reszkettette meg egész 
kutyaugatással a pusztaságon A ragadozó valóját s térdre roskadt b gyermek ágya 
állatokéhoz hasonló csuszó-maszó léptekkel mellett.
kúszik Danko a menyezetes ágyhoz, kése ma- A kicsike felébredt. Kérdöleg nézett az
gasra emelve kezűben. Már elute a függönyts előtte térdelő idegenre, de nem félénken, 
félrehúzta. Szenei zöld fényben égnek, minta Dankó most mar nem birt magával: össze- 
hiénáé. Gyenge lélekzetet hall a. függöny mö- I csókolta a kicsike homlokát, ajkát, szemét, 
gött. Ott lekszik halálos e lensege . . - Gor-, mint valamikor az ő édesanyja tette vele, mig 
esősen szorítja a kést. S most már egészen • a kicsike megijedt és sírni kezdett, 
leire van tolva a függöny. De az ágy csak- Dankó végre kiugrott az ablakon. De
nem üres. Csak az egyik sarkában alussza megint csak rohant élőie éjben, sötétben, vi- 
édes álmát egy szőkefürtös kis hues- harban . . .De most már nem űzték tovább 
ka . . .

Katja gyermeke meg azé az embere!
a

a gyűlölet furiái.
— Anyám, anyám ! — kiáltott ujjongva. 

Hogy hánykolódik a lelke ennél a gondolat- — Hála neked anyám, egyetlen fiad feltárná­
nak Ez ám a boszu ! Egyetlen gyermekük dőlt.
halála a legszörnyűbb büntetés lenne rájuk ! f Hajnalban egy paraszthoz beszegődött 
De gyeimeket ölni bűn. De mert ne? Ennek a cselédnek. A leikéből örökre kiveszett a gyü- 
kigyó íajzatnak gyermeke is csak kígyóvá lóiét s nem volt nálánál munkabíróbb ember 
fejlődhet. Ekkor magasra emeli a kést. De a az egész vidéken.

érkezeti a «Carlo» osztrák gőzös Bonából. —
: Elindultak : a «Molfetta» olasz gőzös Bariba;
1 a «Kassa» Adria-gőzös Valenciába és a «He­
lios» osztrák gőzös Batumba..

— Hanyag tengerésztisztek. Az olasz 
tengerészeti miniszter rendeletet adott ki, hogy 
az olasz hadihajók legfeljebb nyolez napig tar­
tózkodhatnak egyfolytában olasz kikötőkben és 

! egyszerre mindig csak három-három hajó egy 
\ kikötőben. Ennek a rendeletnek az oka Ferii 
‘ és tár.-ainak a leleplezése az olasz tengerészeti 
; viszonyokról. Ezekből a leleplezésekből egyéb 
i visszaélések közt az is kiderült, hogy a ten- 
j gerésztiszlek sokszor hónapokig feléje sem 
; néznek a hajójuknak és a legénység kikép- 
1 zetlenül marad.

— Kivándorlók nyomorúságai Pen-
sacolából. Floridából felháborító eset hire ér­
kezik, amely azt bizonyítja, hogy ott a rab­
szolgatartás meg mindig dívik. A viszonyokkal 
ismeretlen bevándorlót kapzsi és lelketlen vál­
lalkozók hatalmukba kerítik, azután a legne­
hezebb munkára kényszerítik, verik, kínozzák 
és dijat sem adnak neki. Most száz bevándorló 
— többnyire német — vádolja ilyen emberte­
len dolgokkal a «Jackson Lumder» lockhardti 
társaságot. Ezeket a szerencsétleneket szövet­
ségi hivatalnokok lógták össze elfogatási pa­
rancsok alapján ; a hallatlan visszaélést azon­
ban valószínűleg nagyon nehéz lesz bizonyí­
tani, mert ezen a vidéken nagyon nehéz tanút 
kapni s a lakosság összetart. A panaszkodók, 
akiknek sikerült megszökniük s a pensacolai 
német konzulhoz fordultak oltalomért, azt állit- 

•ják, hogy elfogatásuk után napi tizenhat órai
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súlyos munkára voltak kényszerítve s csak a 
munka bevégezte után kaptak valami ennivalót, 
akkor is csak ételmaradúkot, ha ugyan a rab­
szolgatartók ebédjéből maradt valami. Bért 
egyáltalán nem kaptak, holott némelyikük egy 
évnél tovább «szolgált», ellenben annál gyak­
rabban volt Ieszük kegyetlen veresben, kivált 
ha zúgolódni merészeltek.

Meglopta az apját Ma délelőtt 
arról urtesicette a tries.:• i rendőrhatóság a hű­
méi rendőrséget, hogy Simicieh István Ili eves 
fiumei fiút, aki atyjától 200 koronát ellopva, 
Fiúméból megszökött, a trieszti rendőrség az 
ottani vasúti állomáson e fogta. Megmotoza sa- 
kor 106 korona volt m -g naht. A rendőrségi 
nyomban értesítette az esetről a fim atyját, aki

szeie a Máv.-hoz benyújtandó folyamodvány 
alapján élenként két tzben, a Már. vonalain es 
a M ív kezelése alatt illő helyi érdekű vasuta­
kon egy-egy utazásra érvényes szabadjegy le­
gyen kiállítható, azzal, hogy az 1906-ik év 
meg hátralevő időszakára felsoroltak részére 
cgv darab ut.t nsra szóló szabadiegv engedé­
lyezhet '. K rendelkezéseken kivit! megengedte 
továbbá a miniszter, hogy az osztrák és boss- 
nta-herczegoviuai vezérigazgatóságok között a 
vasúti alkalmazottak és azok hozzátartozói ré­
szére k les nősen nyújtandó Utazási kedvez­
ményekre nézve fennálló egyezményhez úgy a 
m. kir. államvasutak, mint a kamatbiztositást 
elvező kassa-oderbergi vasút igazgatósága 
hozzájárul on es hoiv e szerint az e

ma el is utazott 
a fiát.

-- Muharát inasgyerek

l ries/.tbe, hogy hazahozza j tőkékben körülirt egyöntetű
, arczképes igazoló-jegyekke! elhitt 
' ges szolga!,.'!, ■■ suti

s -érnél vanoncsági ' 
hand I, tényle- 

ilmazottnk es
1 - vX’CS
vágyat 
kör ben

inasgyerek tegnap este elíemUhatatton 11V®s,uli. 'Xyugdijasok. valamint igényjogosu't csa- ;
ladtag.taik a részükre biztosított utazási ked-

2 korona, a 4, 12 és 13 számokra -1 kor., a 9. 
számra 5 kor., idegen egyle ek tagja részere 3, 
i> illetőleg 8 kor., magánuszóknak 1 kor. több. 
A 'evezést határidő I9Ü6. nug. hó 27-én este 

I 8 óra A nevezések a telekkel együtt a »Fiú- 
I mei Atlétikai Klub- U'Zóbizoit- igához intézjn- 
dők. Tétnélkiiii neve esek ne n vétetnek tekin- 

: tétbe.

Olvasóink figyelmébe, l.a fiunk egyes 
példányai kaphatók as Iranichféle hír- 
lapeldrusitó Üzletben, Via Ríva 0 szám — 
.1 m kir dohány nagy tőzsdében Viasza
hhsabetta. (iipudi Rumnál do likőr-
iisletében. Deák-torsa Dev^corich Giov. 

fugge- trafikban Rira Ssapárv. liarbis fllov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban (a I nió* nyomda. Rira Ssiipdry, Adria- 
palota

uzett magában, hogy a Fenice-szin- 
látható mozgó fény képeket megtekintse. 

A fiúnak azonban nem volt pénzé belépődíjra. 
Egv pajtásával szövetkezve, meié-z dologra 
határozta cl magát Hogy a mozgófényképeket 
mindenáron láthassa, pajtását al együtt a vasúti 
töltés felő l oldalról felmászott a színház tete­
jére. Ahogy fölért, va'ahogy megcsúszott cs a 
vasún sínekre zuhanva n lején súlyos zúzó- 
dásokat szenvedett, légy arramenő rendőr térí­
tette magához a gyereket s hazavitte szülei­
nek lakására. A másik fiú még idejekorán 
lemá-zott a letöröl es elszaladt.

Czirkveniczába menők figyel 
mébe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket látogató 
magyar közönségnek l alfák Gabor »Crkvenictf 
vendéglőjét Cz rkveniczaban. Magyar konyha. 
Pensio lakás nélkül 3—5 koronáig.

VASUTASOK ítiYKI.
Vasutasok nagygyűlése A ma­

gyar -zent korona országainak vasutas-szó et- 
sege augusztus iö-én tartja ez idei nagygyü e- 
sét a Royal-szallóban. A gyűlés délután há­
rom órakor 1 .g kezdődni es napirendjén a va­
sutasok érdekeit érintő fontos kérdések vannak 
kitűzve. A gyűlésen tárgyaim fogják a fo­
gyasztási szövetkezetek alakítására vonatkozó 
javaslatot is, me y körül nagyobb arányú vi­
tát várnak.

— A vasúti alkalmazottak utazási 
kedvezményei A m. kir. államvasutak 
tényleges szolgálatában álló alkalmazottak és 
nyugdíjasok a vasúton való utazásuk alkal­
mával évidig kedvezőtlenebb elbánásban része­
süllek osztrák kollegáiknál, ami sok panaszra 
adott okot Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
miniszter most erre vonatkozólag a következő 
módosítást re.idelte el: Megengedte a minisz­
ter, hogy a m. kir. államvasutak tényleges 
szolgálatában levő és a havi fizetéssel bíró, 
továbbá a rendszeresített állást' betöltő, lega­
lább már egy év óta szolgáló napidijas és 
napibéres alkalmazottak, az orvosi tanácsadók 
és pályaorvosok, nemkülönben a m. kir. ál­
lamvasutak ama nyugdíjasai, kik más díjazott 
tisztséget, avagy fizetéssel járó hivatalait nem 
viselnek és mindezeknek velük együtt közös 
háztartásban élő, törvényes nejeik es családi 
kötelekben, szülői ellátás alatt álló, még kere­
setképtelen gyermekeik a m. kir. államvasutak 
vonalain személyzeti ionkezelési) menetjegyekkel 
utazhassanak. E rendelkezés a szabadjegyekre 
igényjogosult tényleges alkalmazottak és csa­
ládtagjaik igényjogosultságát nem érinti.'
Önkezelési alapmenetdij gyanánt a személy- 
vonatok III. kocsiosztályára nézve a in. kir. j 
állam.'»suták helyi szcmélydi.iszabása szerinti 
személy vonali III. osztályú rendes menetdij | 
egynegyed része állapíttatott meg. E személy- I
vonali III. osztályú önkezelési dijak   
szerese lesz a személyvonati II. osztályú, két-1 
szerese a személyvonati 1. es gyorsvonati II. 
osztályú, háromszorosa pedig a gyorsvonati 
I. osztályú önkezelési menetdija. Megengedte! 
továbbá a miniszter, hogy a Máv. oly nyug-1 
díjas alkalmazottak részére, kik díjazott tiszt-1

vezmenveko megfelelő menetjegyeket minden! 
egyéb foimaütás né'kiil az állomási személy-1 
pénztáraknál közvetlenül megváltba--- ik A Máv. 
kezelése a'att levői helyiérdekű vasutakon szin­
tén ilyen önkezelési jegyek rendszeresítése van 
tervbe véve, de ezekre nézve a miniszter még 
nem hozott hat ruzatot. A rendeletben foglalt 
újításokat /pop. évi január /-tői léptetik 
életbe.

SPORT.
— A FA K. nemzetközi uszóver-

senye Mint mar több Ízben emitést tettünk 
róla, szeptember hó 2-án, vasárnap, nemzet­
közi uszóversenyt rendez a Fiumei Atlétikai 
Klub a cantridai fürdőben. A verseny végle­
ges programmja a következő :

I. Megnyitóverseny yardra, csak olyan 
úszók számára, akik nyílt versenyen : 
még nem vettek reszt. Az els > ezüst, a má­
sodik bronzérmet nyer

2- Haváé úszás. l.cgfeUebb egy perez. Első­
nek ezüsterem, másodiknak bronzérem.

3. Hátonuszás 50 yardra. A győztes ezüst­
érmet. a második bronzérmet nyer.

-1 Cantridai nagy dij. A győztes diszitett 
ezüstérmet és tiszteletdijat kap, 
ezüst, a harmadik bronzérmet.

■">. Junior-verseny 100 yardra, 
bronzérem.

6. Ifjúsági verseny 50 yardra, 
aluliaknak. Ezüst cs bronzérem.

7. Lányok versenye 50 yardra, 
bronzérem.

8. Junior staféta úszás, háromszor 
yardnyira. Oly úszóknak, kik staféta-úszásban 
még nem vettek részt. A győztes csapat a 
tiszteletdijon kivtil 1 — I ezüstérmet, a második 
1 — 1 bronzérmet kap.

9. Verseny a «Quamerő bajnokságáért» 
8OV1 méterre. A győztes elnyeri a «Quarnero- 
öbül bajnoka» czimet az 1906—7-ik évre, 
aranyérmet bajnoki szalagon es líszteletdiiat.

Főszerkesztő :
Szergerjai Kovács Zoltán.

felelős szerkesztő
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
Unió- -önyvnyomdai míiintézet.

„Bellevue“
vendéglő, kávéhoz és penzió s?e*

Cirquenicában
Kozietleniil a tenger mellett, s ep te raszszal s remek kilátássá!,

Elsőrendű magyar konyha 
Tiszta zamatos borok 

Kőbányai polgári sör. 
Szépen berendezett 

szobák,

Teljes penzió igen o csó árakon. 
fi Girquenicá.a érkező magyarok különös 

figyelmébe

Csemege juhtúrót
eredeti minőségben, .> kilogrammos hodö- 
nökben, bermentoe •> korona 90 fillérért 

szállít a
t en Felső-Magyarországi hegyi Juh- 

Kzüst es1 hl rogy ár - Nagy-Sziabos.

a második 

Ezüst és

I

fGömör m.)
50 !

Használt és uj
Zsákok raktára.

nagy ezüst érmet, a harmadik kis

seget vagy fizetéssel járó hivatalt 
nck, továbbá ezek törvényes neje

A második 
érmét kap

10. Semor-mellúszás, 5u yardra. H.irmincz 
even felüli férfiaknak. Bajnokok kizárva. Ezüst 
és bronzérem.

11. Handicap 100 yardra. Elsőnek díszí­
tett ezüst érem, másodiknak ezüst, harmadik­
nak bronzérem.

12. Lóverseny 402•/« meter. Elsőnek di­
szitett ezüst érem cs tiszteletdij, másodiknak 
ezüstérem, harmadiknak bronzérem

13. Mellúszás, 200 yardra. Elsőnek diszitett 
ezüst érem cs tiszteletdij, másodiknak ezüst 
érem, harmadiknak bronzérem.

14. Fiumei dij. 100 yardra. Csak fiumeiek 
számára. Elsőnek diszitett ezüst erem, máso-

másfel-! diknak ezüst érem.
15 .Fiumeiek mellúszása, 1 20 yardra. Első­

nek ezüst erem, másodiknak bronzérem.
16. Vigasz-verseny, 50 yardra.
Feltételek . Az összes számokban — a 14. 

és 15. kivételévé! — minden országnak ama­
tőrjei részt vehetnek. A versenyek a M. A. 

nem visel-,Sz. úszószakosztályának szabályai értelmében
" Tét.- A M. A.

Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 
zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

L'rményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
-Telefon 226.

es még ke- rendeztetnek. Függő start.
resetképtelen gyermekei, úgyszintén az említett Sz. kötelekébe tartozó egyletek tagjai részére 
nyujdíjasoknak nyugdijat elxező özvegyei ré- az 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 10, 11 és 15 számokra

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Dendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozol! 
vendégszobák. öillamos világítás. — Dlz a fiumei 
vízvezetékből. Kitűnő konyha és finom italok. 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár és ünnepnap katonazenekar hangversenyez,
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- és menetjegyek:
A Tárosból oda és vism fürdőiéi együtt felnőttedé* 70 mi.

n n n », * „ gygrinektolí 50
Giard. PüDlicotói oda és vissia fürdővel együtt felnőttedet 60"

» » n n » » „ gyermekeknek 40 -
10 drb bérletjegy:

A városból oda és vissia fürdővel felnőtteknek 6.- tor 
. , „ „ , „ gyerietetnet 4.40 „

Giard. Poblicotol „ „ „ „ felióttetiet 5 - „
... - .. gyermetetnet i- „

ti*- Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók, '•e
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„De la Vilié'
Szálloda, Kávéház és Étterem.

• Az átutazó
és a helybeli magyarság 

találkozó helye. £
\ kávéházi)«» naponta

zombori Lakatos Sándor
czigányzcnckara hangversenyez, 

Az étteremten naponta 
frissen csapolt pllscni stir.

Számos látogatást kér
Szentgyörgyi Ferencz,

a »De la Vilié« szálló, kávéház cs étterem 
tulajdonosa.

V. E. & A. de ROSSI ■
X

CB Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) CB
£_■

*CB ; TöT^Tcször Hsit-ü-ntetett czipőiraJrtáixa,. »CB
1 Saját készítésű legkitűnőbb 4,

0.
JB 1 férfi-, női-, és gyermek czipők 0

Ä
CB
N minden árban. CB

N
(fi 1 Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul 0)

1 eszközöltetnek.

KuSíd 1 s tii 1

Glotild főherczegnő szálloda
Cirkvenizza.

Közvetlenül a móló mellett, szép kilátás­
sal a tengerre. Kitűnő vendéglő szép 

helyiségekkel.
Magyar konyha. Pilseni hordósör. 

1W* Mérsékelt árak. “IW
HEIM O.

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitögyár részt--'ársaság

FIUME. -
VÉDJEGY.

Különlegesség
f ór^3r Ír errLé 22.37-1 tő

táblácükákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutanyosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri |

Altberger Ignácz
Corsia Deák 34. sz., IV. em.

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

kiadóhivatalához
Adria Palota, Ríva Szápáry

czimzendők.

BUDAPESTEN
AZ EGYETLEN

FÜGGETLEN
ELLENZÉKI

NAGY NAPILAP:

77

ELŐFIZETÉSI AHA:
Egész, évre . 2S. kor. 
Felévre . . . 14.— 
Negyedévre. 7.—
Egy hónapra 2.40

Gyönyörű albuniíijiíndék karácsonyra AZ, ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül Z

Jltegrendelési cziig: „fiz Újság“ kiadóhivatala, Budapest, VII., Xercpes?-út 54. sz.

Könyvnyomdái
müintézet ~<Ép x ö2$

T
r Tipográfia

artistica

.-A-d-ria“ palota, palazzo ,,-A.d.ria/
--------- TELFFON 224. ------—

.«&><&
óA A- «fet ófrk óék rS^i

étit?)

fSftk e&r.

ÜT SZÁLLÍT -•«
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

8S- ESEGUISCE 'S«
prontamente con conoscenza del ramo ed 
al piti buon mereato ogni lavoro tlpo- 

lltograflco.^ ^ ^

^ ^ ^

Nyomatott az -Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).

^ ^ ^
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

^ ^
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